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      Актуальность: Мама играет важную роль в жизни каждого человека. Формирование отношений между ребенком дошкольного возраста и матерью имеет большое значение для развития личности ребенка. Праздник «День матери» служит, напоминаем необходимости уважительного отношения не только в обществе, но и в семье. И сколько бы хороших, добрых слов не было бы сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.       
     Цель: Воспитывать уважение и заботу, оказывать бережное отношение, желание помочь и делать приятное маме, самому дорогому человеку на земле, у детей старшего дошкольного возраста. 
      Задачи: Обобщить знания детей дошкольного возраста о международном празднике «День матери»; Побудить детей выразить благодарность своим мамам за заботу через продуктивную деятельность (аппликацию, рисование, лепку); Способствовать развитию у детей доброжелательности, терпимости, понимания, взаимопомощи по отношению к маме.
    Участники проекта: воспитатели, дети и родители.                                                       Тип проекта: творческий, групповой, краткосрочный. 
    Срок реализации проекта: две недели (с 16.11. по 27.11. 2020г). 
     Предполагаемый результат: Обогащение знаний детей о роли мамы в их жизни, через раскрытие образа матери в поэзии, в живописи, в музыке, в художественной литературе. Воспитание заботливого, уважительного отношения к маме. 
     Этапы работы над проектом: 
1 этап - Подготовительный: Определение темы проекта, постановка целей и задач; Разработка этапов проектной деятельности
2 этап - Выполнения проекта: Беседа с детьми о истории возникновения праздника; Проведение дидактических, сюжетно – ролевых и подвижных игр; Конкурс стихов о маме
Рисование по теме проекта – «Портрет мамы»; 
Рассматривание картин, иллюстраций, составление рассказов «Как я помогаю маме»; Слушание песен о маме; Изготовление открыток для мам. 
3 этап заключительный: Выставка рисунков «Портрет мамы»; Изготовление детьми подарков для мам; 
Видео - поздравление «Мама, я тебя люблю!».
