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Пояснительная записка
В настоящее время проблеме воспитания и обучения дошкольников с задержкой психического развития уделяется значительное внимание, как в сфере науки, так и практики. Это обусловлено тенденцией к увеличению количества детей с проблемами в развитии. Дети с ЗПР - многочисленная категория, разнородная по своему составу. 

Своевременная организация коррекционного воздействия является основным фактором, обуславливающим социальную адаптацию и реабилитацию ребенка с ЗПР. В настоящее время уже накоплен определенный опыт работы по организации коррекционно-педагогической помощи данной категории дошкольников в условиях дошкольного образовательного учреждения. Специалисты при организации своей деятельности опираются на основные принципы коррекционной дошкольной педагогики, Основную образовательную программу, Адаптированную основную образовательную программу и материально-техническую базу ДОУ. 

Основной целью работы специалистов дошкольной организации с детьми с ЗПР является создание оптимальных условий для амплификации развития эмоционально-волевой, познавательной, двигательной сферы, развития позитивных качеств личности ребенка, его оздоровление. Коррекционно-педагогическое воздействие должно быть направлено на преодоление и предупреждение вторичных нарушений развития, а также на формирование определенного круга знаний и умений, необходимых для успешной подготовки детей к обучению в общеобразовательной школе. 

Организация коррекционно-развивающей деятельности сребенком с ЗПР определяется особенностями развития данной категории детей и основными принципами построения коррекционно-образовательной работы.
Актуальность
За последние годы отмечается тревожная тенденция роста количества детей с отклонениями физического и психического здоровья, которые обусловлены биологическими, экологическими, социально-психологическими и другими факторами, а также их сочетанием. Значительную часть среди этих детей занимают дети с задержками психического развития (ЗПР).

Задержка психического развития - это замедление темпа развития психических процессов, которое чаще проявляется при поступлении в школу и выражается в недостаточности общего запаса знаний, ограниченности представлений, незрелости мышления, малой интеллектуальной целенаправленности, преобладании игровых интересов, быстром перенасыщении в интеллектуальной деятельности. В отличие от детей, страдающих олигофренией, эти дети достаточно сообразительны в пределах имеющихся знаний, значительно продуктивнее в использовании помощи. При этом в одних случаях на первый план будет выступать задержка развития эмоциональной сферы (различные виды инфантилизма), а нарушения в интеллектуальной сфере будут выражены не резко. В других случаях, наоборот, будет преобладать замедление развития интеллектуальной сферы.

Задержка психического развития у детей может быть обусловлена многими факторами. В частности, это: наследственная предрасположенность, нарушение функционирования мозга в период внутриутробного развития, родовые осложнения, хронические и длительные заболевания в раннем детстве, неподходящие условия воспитания и тому подобное.

В зависимости от этих факторов выделяют различные формы ЗПР.

Конституционального и соматогенного происхождения - ребенок миниатюрный и снаружи хрупкая структура его эмоционально-волевой сферы соответствует более раннему возрасту, частые болезни снижают требовательность родителей, общая слабость организма снижает производительность его памяти, внимания, работоспособности, тормозит развитие познавательной деятельности.

Психогенного происхождения - обусловлена неподходящими условиями воспитания (чрезмерная опека или недостаточная забота о ребенке). Развитие задерживается вследствие ограничения комплекса раздражений, поступающих из окружающей среды.

Церебрально-органического происхождения - самая устойчивая и самая сложная, обусловленная поражением головного мозга ребенка вследствие патологических воздействий (преимущественно во второй половине беременности). Учитывая низкий уровень умственного развития, проявляется в трудностях усвоения учебного материала, отсутствием познавательного интереса и мотивации учения.

Значительная часть детей с задержкой психического развития, получив своевременную коррекционную помощь, усваивает программный материал и «выравнивается» по окончании начальной школы. В то же время, многие дети и в последующие годы обучения требуют особых условий организации педагогического процесса через значительные трудности в усвоении учебного материала.

Ребенок, который имеет подобные трудности, требует тщательного психолого-педагогического изучения для определения оптимальных и эффективных методов обучения.

Поскольку у детей с задержкой психического развития наблюдаются расхождения сенситивных периодов развития психических функций по их отношению к возрасту ребенка, то при создании данной программы и разработке занятий были учтены группы нарушений познавательной сферы у детей с ЗПР и был использован принцип компенсации недостаточного развития качеств, способностей и функций.

Рабочая программа разработана с учетом целей и задач Образовательной программы дошкольного образования, адаптированной для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития), а также с учетом потребностей и возможностей воспитанников государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения. Настоящая программа носит коррекционно-развивающий характер и предназначена для обучения и воспитания детей 5-7 лет с задержкой психического развития, принятых в дошкольное учреждение.

Принципы и подходы к формированию программы

В основу создания Программы положены следующие принципы дошкольного образования, изложенные в ФГОС ДОУ: 
1. Принцип полноценного проживания ребенком всех этапов детства (младенческого, раннего и дошкольного), обогащение (амплификация) детского развития; 
2. Построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка, при котором сам ребенок проявляет активность в выборе содержания своего образования, становится субъектом образования; 
3. Содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений; 
4. Поддержка инициативы детей в различных видах деятельности; сотрудничество организации с семьями; 
5. Приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства; 
6. Формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности; 
7. Возрастная адекватность дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностей развития); 
8. Учет этнокультурной ситуации развития детей.

Цели и задачи реализации рабочей программы
Цель программы: установление и содействие налаживанию психологического контакта с ребенком, создание и поддержка желания к самоизучению и самовоспитанию, активизация и стимулирование познавательной деятельности, развитие эмоционально-волевой сферы, мелкой моторики руки, обучение коммуникативному и невербальному поведению, навыкам сотрудничества, воспитанию сочувствия, доброжелательности, взаимопомощи и других положительных черт характера ребенка с задержкой психического развития.

Задачи:

· снятие эмоционального напряжения и создание эмоционально-комфортной атмосферы.

· развивать познавательную активность;

· развивать познавательные психические процессы: восприятие, наблюдательность, продуктивные способы запоминания, умение равномерного распределения внимания, процессы мышления (анализа, синтеза, обобщения, классификации, умозаключений, понимание причинно-следственных связей), речи.

· развивать общую и мелкую моторику рук;

· развивать навыки эмоциональной саморегуляции.

Методы и формы работы:

· Упражнения на развитие познавательной и эмоционально-волевой сферы.

· Коммуникативные, дидактические и подвижные игры.

· Упражнения на развитие моторики.

· Релаксационные упражнения.

· Игротерапия.

· Психогимнастика.

Материалы и оборудование: песочница, цветные карандаши, простой карандаш, стимульный материал, бумага А4, мячик Су-Джок, кисточка, краски, сумка, магнитофон.

Организационные условия проведения занятий

Занятия проводятся индивидуально с ребенком старшего дошкольного возраста с задержкой психического развития. Частота занятий - 2 раза в неделю.

Продолжительность 25-30 минут, но необходимо учитывать индивидуальные особенности ребенка с ЗПР.

Количество занятий - 10.

Критерий эффективности программы

Критерием эффективности программы является проведение первичного и вторичного диагностирования с помощью методики Забрамной С.Д. из книги «От диагностики к развитию», по результатам которого составляется коррекционно - развивающая программа. В течение занятий используются психодиагностические упражнения из сборника с помощью которых, можно проследить динамику развития ребенка.

Программа способствует достаточному уровню развития познавательных психических процессов (памяти, мышления, внимания, речи) и сбалансированию эмоционального развития ребенка по результатам диагностики после участия ребенка в коррекционной работе.

Ожидаемые результаты реализации рабочей программы

В целях успешного развития и обучения воспитанников детского сада с ЗПР педагогом-психологом МБДОУ формируется стратегия работы, реализующаяся в следующих задачах:

1. Обеспечение оптимального вхождения детей с ограниченными возможностями здоровья в общественную жизнь;

2. Повышение коммуникативной компетентности воспитанников путем привлечения внимания детей друг к другу;

3. Развитие представлений о себе, окружающих взрослых и сверстниках;

4. Приобщение к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношений;

5. Развитие всех видов восприятия: зрительное, слуховое, тактильно-двигательное, обонятельное, слуховое;

6. Развитие мыслительных процессов: память, внимание, мышление;

7. Развитие любознательности, воображения; расширение запасов знаний и представлений об окружающем мире.

8. Профилактика и коррекция агрессивного, тревожного, неуверенного поведения.

Этапы работы по реализации программы:

1. Организационно-методический этап. Включает в себя набор детей, определение индивидуальной программы психолого-педагогического сопровождения. Набор детей планируется осуществлять по рекомендации комиссии ПМПК.

2. Диагностический этап. Проведение индивидуальной и групповой диагностики, сбор анамнестических данных.

3. Коррекционно-развивающий этап. Индивидуальные и групповые занятия с педагогом-психологом.

4. Заключительный этап. Проведение итоговой диагностики, подведение итогов.

5. Диагностическое обследование детей проводится два раза в год, в начале и в конце учебного года.

Характеристика на воспитанника 
********************** МБДОУ детский сад «Золотинка» ***************************
Год обучения: 2

Посещал детский сад, ясли: посещал старшую группу «Теремок» МБДОУ детский сад «Золотинка»

Заключение ПМПК от 05.03.2021г.: смешанны специфичекие расстройства психологического развития. Рекомендовано занятия с пихологом, занятия с логопедом.

1.Факторы развития и жизненные условия: Ребенок в семье второй, старий брат обучается в Иволгинской СОШ.   Ребенок родился в срок, беременность протекала без осложнений. Воспитанием в основном занимается мама. Мама проявляет живой интерес к консультациям и рекомендациям педагогов.
2. Физическое состояние ребёнка: физическое развитие среднее, гармоничное, правильного телосложения.
3. Состояние эмоционально-волевой сферы

Ребёнок эмоционально неустойчив, гиперактивный, действия в психологически значимых ситуациях могут быть хаотичные и беспорядочные. По отношению к сверстникам иногда проявляет агрессию в ходе игры. У ребёнка повышенная возбудимость, и, как следствие, нарушение работоспособности на занятиях. Скорость ориентировки на новом материале, общий темп и целенаправленность деятельности низкие, интерес неустойчивый, легко отвлекаем, истощаем, требуется частая смена деятельности.

4. Познавательное развитие:

Особенности восприятия.

Цвет: ребенок знает основные цвета, находит заданный цвет в окружающем пространстве.

Плоскостные формы: знает и различает круг, треугольник, квадрат.
Восприятие пространства: самостоятельно не показывает и не отображает в речи основные пространственные ориентировки, путает правую и левую сторону;

Целостность зрительного восприятия:

ниже возрастной норме, узнаёт хорошо знакомые предметы, изображения, но испытывает затруднения в нахождении сходства и различия предметов, изображений, сюжетных картинок, явлений.

Особенности внимания:

внимание не устойчивое и не всегда удаётся необходимый промежуток времени поддерживать внимание ребенка на заданиях или игровой деятельности, он избегает заданий, требующих постоянных умственных усилий. Ребёнок легко отвлекается, так как реагирует быстро на окружающие события, объем произвольного внимания снижен, отмечается нарушение переключаемости внимания. Недостаточно развита устойчивость, характерна быстрая истощаемость внимания, не может находить отличительные признаки между предметами, а также удерживать в поле зрения не менее 3 предметов, недостаточно сформирована избирательность зрительного внимания, не всегда самостоятельно находит заданное изображение среди аналогичных.

Особенности памяти:

преобладает механический вид памяти, объём оперативной памяти ограничен, не соответствует возрасту, быстрота и прочность запоминания недостаточная, для ребёнка характерна не точность воспроизведения и быстрая потеря информации; не может подробно рассказать о событиях своей жизни и об окружающей обстановке.

Особенности мышления:

у ребёнка преобладает наглядно-действенное мышление, недостаточно сформировано словесно-логическое, слабость аналитико-синтетической функции мышления, разрезную картинку из 4-6 частей не собирает, самостоятельно выделяет лишний предмет, но не всегда объясняет почему он лишний).

Уровень обобщений недостаточный, знает несколько обобщающих понятия (овощи, фрукты, цветы, птицы, деревья, животные), испытывает характерные трудности в дифференциации общего и различного. Классификации не выполняет, не умеет самостоятельно сравнивать предметы с целью выявления сходства и различия.

Элементарные математические представления и сенсорные эталоны:

Различает понятия "большой-маленький", "длинный-короткий",. Цифры в пределах 10 называет, но в хаотичном порядке, трудности в запоминании зрительного образа цифр и знаков отношений; не называет "соседей числа", а так же не выделяет самостоятельно заданное количество предметов и не соотносит заданное количество предметов с количеством пальцев рук или других предметов, знает геометрическую фигуры круг, квадрат, треугольник, действия выполняет не правильно хаотично, беспорядочно, частично владеет временными понятиями, знает времена года, части суток "день- ночь", слабо дифференцирует понятия утро-вечер, путает дни недели называет беспорядочно.

Моторное развитие:

наблюдаются не грубые нарушения мышечного тонуса и как следствие трудности при пользовании карандашом, движения выполняются слегка напряжённо, координация обеими руками затруднена, объём движений не всегда равномерный, точность движений нарушена, моторика характеризуется недостаточной переключаемостью, недостаточно развиты тонкие дифференцированные движения пальцев рук, ребёнок с трудом может рисовать мелкие детали, точно обводить контуры, штриховать, а также застёгивать пуговицы, не всегда самостоятельно выполняет движения по подражанию и речевой инструкции. Ведущая рука - правая. Любит рисовать.
4. Развитие речи

Понимание обращённой речи, на вопросы чаще не отвечает (повторяет заданный вопрос) или повторяет одно и то же на другую тему, речь не связная. Элементарные инструкции понимает и выполняет с неоднократного повторения.

Связная речь:

испытывает трудности в составлении предложений, пересказывая рассказ и при составлении рассказа по серии сюжетных картинок и сюжетной картине не придерживается логике повествования, перескакивает с одной части на другую не выдерживая последовательности, в речи использует простые предложения, состоящие из 2-3 слов.

5.Особенности конструктивной и избирательной деятельности:

в совместной работе не всегда может работать по подражанию и образцу, испытывает сложность при выполнении словесной инструкции, не умеет в достаточном объёме обыгрывать постройку и оречевлять свои действия.

Особенности игровой деятельности:

не всегда правильно воспринимает замысел игры, сюжеты стереотипны, преимущественно затрагивают бытовую тематику. Ролевое поведение не всегда принимает, не всегда может подчиняться игровым правилам. Уровень сформированности игровых навыков требует последовательной и постоянной коррекции.
6. Коммуникативные навыки развиты слабо, трудности установления контакта с малознакомыми людьми, смостоятельно на контакт не идет.
Тематическое планирование
	№
	Тема
	Цели
	Содержание

	1.
	Занятие №1
	Цель занятия: Создание положительного эмоционального настроя на труд, снятие эмоционального напряжения; Развитие познавательных психических процессов: памяти, внимания, мышления, воображения; Создание доброжелательной, комфртной атмосферы на занятии.
	1. Упражнение-приветствие;
2. Упражнение «Загадчные картины»;

3. Физкультминутка;

4. Упражнение-игра «На что похоже?»;
5. Релаксация. Упражнение «Я-Цветок»;

6. Рефлексия;

7. Прощание

	2.
	Занятие №2
	Цель занятия: Создание положительного эмоционального настроя; Развитие логического и образного мышления, внимания, воображения, памяти, мелкой моторики и координации движений; Формирование коммуникативных умений, навыков сотрудничества.
	1. Упражнение-приветствие;

2. Упражнение «Вспомни сказку»;

3. Подвижное упражнение «Ухо-нос»;

4. Упражнение «Дорисуй»;

5. Рефлексия;

6. Прощание

	3.
	Занятие №3
	Цель занятия: Создание положительного эмоционального настроя, формирования коммуникативных навыков и навыков сотрудничества; Развитие динамики и координации движений, активизация речевых навыков, памяти, мышления, развитие творческой воображения и внимания.
	1. Упражнение-приветствие;

2. Упражнение «Логические цепочки»;

3. Физкультминутка;

4. Упражнение «Раскрась по цифрам»;

5. Упражнение «Игра с пальчиками»;

6. Рефлексия. Прощание;

7. Прощание «Подари улыбку»

	4.
	Занятие №4
	Цель занятия: Развитие эмоционально-волевой сферы и общих интеллектуальных способностей ребенка; Развитие умения ребенка логически и грамматически правильно рассуждать и высказывать свои мысли, формировать элементарные образные представления об окружающем мире, развитие мелкой моторики руки.
	1. Упражнение-приветствие;

2. Упражнение «Что не так?»;

3. Подвижная игра «Четыре стихии»;

4. Упражнение «Запомни предметы»;

5. Упражнение «Черепаха»;

6. Рефлексия;

7. Прощание. «Подари воображаемый подарок»

	5.
	Занятие №5
	Цель занятия: Развитие эмоционально-волевой и познавательной сферы; Формирование коммуникативных и познавательных навыков и умений, снятие эмоционального напряжения.
	1. Упражнение-приветствие;

2. Игра «Разноцветная вода»;

3. Физминутка «Зайчик»;

4. Упражнение «Закончи фразу»;

5. Рефлексия;

6. Прощание

	6.
	Занятие №6
	Цель занятия: Cоздание положительного эмоционального настроя, атмосферы доверия и доброжелательности, снятие эмоционального напряжения; Активизация и развитие познавательной деятельности; Формирование коммуникативных навыков и умений, навыков взаимодействия.
	1. Упражнение-приветствие;

2. Упражнение «Проставьте знаки»;

3. Упражнение «Возьми и передай»;

4. Упражнение в песке «Ладошки, пальчики и кулачки»

5. Рефлексия;

6. Прощание

	7.
	Занятие №7
	Цель занятия: Развитие познавательной сферы: памяти, внимания, воображения, мышления, речи; Формирование умения устанавливать логические связи между понятиями, действовать по правилам; Улучшение состояния общей и мелкой моторики
	1. Упражнение-приветствие;

2. Упражнение «Лабиринт»;

3. Упражнение с мячиками Су-Джок;

4. Упражнение «Залатай коврик»;

5. Рефлексия. Этюд «Я – волшебник»;

6. Прощание «Подари улыбку»

	8.
	Занятие №8
	Цель занятия: Создание положительного эмоционального настроя, снятие эмоционального напряжения; Развитие познавательных процессов: памяти, внимания, наблюдательности, мышления.
	1. Упражнение-приветствие;

2. Упражнение «Четвертый лишний»;

3. Физкультминутка «Интересные движения»;

4. Упражнение-игра «Найди отличия»;

5. Рефлексия;

6. Прощание

	9.
	Занятие №9
	Цель занятия: Развитие эмоционально-волевой и коммуникативной сферы; Коррекция и развитие памяти, внимания, мышления, речи, мелкой моторики.
	1. Упражнение-приветствие;

2. Упражнение «Найди лишний предмет»;

3. Упражнение в песке « Ходим-ездим»;

4. Упражнение «Раздели на группы»;

5. Рефлексия;

6. Прощание

	10.
	Занятие №10
	Цель занятия: Создание положительного эмоционального настроя, атмосферы доверия и доброжелательности, снятие эмоционального напряжения; Развитие эмоционально-волевой сферы, «языка» телодвижений, мимики, жестов; Активизация процессов мышления, памяти, внимания, воображения
	1. Упражнение-приветствие;

2. Упражнение «Кто прячется в точках»;

3. Физкультминутка «Белочка»;

4. Упражнение «Найди пару»;
5. Пальчиковая гимнастика «Кошки-мышки»;

6. Рефлексия;

7. Прощание «Подари улыбку»
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